
 

 
MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CALÇADO – PE 

PRESIDENTE - Severino Ramos dos Santos Silva-1º Secretário: José Carlos Macário dos Santos-2º secretário –Cleidson 
Arnobio de Freitas Silva  
 

__________________________________________________________________ 
Rua Luiz Inácio dos Santos, 91 Centro - CEP 55.375-000 – Calçado PE - CNPJ: 11.240.181/0001-40 

Telefone: (87) 3793-1128 - E-mail:camaracal@hotmail.com – WWW.camaracalcado.pe.gov.br 
 

  
 
Ata da 23ª Reunião Ordinária da 1ª sessão legislativa, sob a Presidência do Sr 

Severino Ramos dos Santos  Silva. Calçado 04/09/2023 (dois mil e vinte e três). 

Às 17h (dezessete horas) do dia 04 de Setembro de 2023 de dois 
mil e vinte e três reuniu-se ordinariamente a Câmara Municipal na sede 
sito a Rua Luiz Inácio dos Santos nº 91 sob a Presidência do Sr. Severino 
Ramos dos Santo  Silva, que foi secretariado pelos vereadores: José 
Carlos Macário dos Santos e Cleidson Arnobio de Freitas Silva. O 
primeiro secretário observou o quórum regimental e foi comprovada a 
presença dos senhores vereadores: Maria Zenilda da Silva, José vieira 
de Souza Neto, Carlos Roberto da Silva Dogival Antonio do Nascimento 
Marcone Ferreira da Silva. Foi comprovada a ausência do vereador 
Alderi Cordeiro da Silva. O presidente abriu a reunião em nome de 
Deus o todo Poderoso e convidou o vereador Cleidson Arnobio de 
Freitas Silva para fazer a Leitura de um texto Bíblico o qual foi Lido “ 
Veja como é grande o Amor que o pai nos concedeu: sermos 
chamados filhos de Deus, o que de fato somos! Por isso o mundo não 
nos conhece, porque não o conheceu. 1 joão 3:1” Em seguida o 
senhor presidente pediu que fosse feita a Leitura da Ata da Reunião 
Anterior, feita a Leitura a mesma foi colocada em votação e foi 
aprovada por Unanimidade. Em seguida foi registrado o requerimento 
nº03/2023 do vereador Carlos Roberto a contratação de uma 
profissional de interpretação de línguas de sinais ( libras) e projeto de 
Lei nº 02/2023 do Legislativo que dispõe sobre a Lei Federal nº 13.709 de 
14 de agosto de 2018 (LGPD ) e em seguida a palavra foi passada para 
os vereadores inscritos no expediente e a vereadora Maria Zenilda usou 
a tribuna saudou a mesa e os demais presentes na reunião, e 
agradeceu a Deus pela realização da festa do povoado Riacho 
Dantas que foi realizada com sucesso e com muita calmaria, 
agradeceu também ao prefeito Por ter atendido a seu pedido em ter 
mandado passar a maquina do riacho Dantas e sítios vizinhos. Em 
seguida a palavra foi passada para o vereador Cleidson Arnobio que 
também usou a tribuna saudou a mesa e os demais presentes na 
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reunião,falou do ônibus que leva os estudantes para Garanhuns, 
recebeu varias reclamações de que o ônibus por algumas vezes saiu 
daqui muito tarde fazendo  com que os alunos perdessem as duas 
primeiras aulas,  pediu que fosse feito manutenção nos ônibus para 
não acontecer mais isso. Falou também do ocorrido no hospital da 
nossa cidade, relator que a culpa é do medico, e que tem varias 
pessoas que pode ta fiscalizando esses problemas, como secretários 
de saúde diretor, e nós também,  disse que se o médico estar de 
plantão, é um dever dele atender quem chegar independente da 
hora, disse que isso estar muito errado e tem que ser revisto. Em seguida 
a palavra foi passada pára o vereador Carlos Roberto que usou a 
tribuna saudou a mesa e os demais presentes na reunião, e começou 
seu discurso falando do ocorrido no Hospital, disse que essa não é a 
primeira vez que acontece esse tipo de situação, e só apareceu  
agora porque o paciente teve a coragem de fazer aquela filmagem, 
falou que não dar para colocar a culpa em secretario ou funcionário 
porque a gente sabe que o prefeito centraliza tudo em cima dele, não 
dar carta branca pra ninguém resolver nada sozinho, tudo tem que 
primeiro passar nas mãos dele, disse  que o prefeito tem que tomar as 
providencias neste caso, se o medico for efetivo, tem que ser punido e 
se for contratado tem que mandar embora, disse que se o prefeito não 
tomar nem uma dessas duas posições, ai a culpa é realmente toda 
dele.  Disse que é tão provado que o prefeito não dar condições dos 
secretários e diretores trabalharem, que agora recentemente 
aconteceu com o nosso secretário de educação, disse que o prefeito 
quer secretário só no papel e para resolver problemas, mais  que o 
dinheiro fica na mão dele, disse que louva esse secretário não tenho 
intimidade com ele mais já o admiro pela atitude que ele teve em não 
querer ser secretário Laranja, e é essa atitude que todos os secretários 
deveriam tomar, esse ai não pensou no salário que estar recebendo 
pensou no trabalho que estava fazendo pelo município, e ai a gente se 
pergunta porque o município estar nesta situação? E não adianta 
colocar a culpa na redução do FPM, porque todos nós sabemos que 
os meses de Agosto Setembro e outubro, é péssimo o FPM, sempre cai   
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E todos os municípios sabem disso, então porque não se preparam 
para isso, nesta casa todos os presidentes que estiveram aqui sempre 
no começo do ano fazem  seus planejamento do que vão gastar 
durante o ano, e ai fica mais fácil de se trabalhar, neste momento 
registrou a presença da guarda municipal. Eu sei que nós estamos 
sendo chacoteados ai na rua em respeito  das festividades do mês de 
setembro em especial ao festival da lavoura, onde todo o município e 
cidades vizinhas esperam por esta festa, e ai nosso prefeito usando do 
argumento que o FPM caio fica sem querer fazer o festa como sempre 
foi, isso é uma vergonha para a  administração,  porque? Porque todos 
os outros municípios também caíram e se você entrar nas redes sociais 
se ver que todos eles não deixaram e nem vão deixar de fazer suas 
festas, o vereador fez mais um breve comentário sobre o assunto 
pontuou varias cidades onde estão acontecendo varias festas boas e 
Calçado estar assim nesta situação, e mais uma vez eu pergunto cadê 
as amizades do prefeito, seus deputados, que tiveram quase quatro mil 
votos cada um deles, eu tenho certeza que se o prefeito se mexer um 
pouco ele faz sim uma boa festa como os outros municípios, só basta 
querer, e como costumo dizer nosso prefeito não gosta da nossa 
cidade, disse que o pessoal cobra da gente e nós temos que cobrar 
dele. O vereador falou também dos guardas municipais, em relação a 
recomendação da promotora para o senhor prefeito, uma coisa que 
eu sempre falei aqui nesta casa, que é a regularização do estatuto da 
guarda municipal,  e o prefeito fica enrolando e não faz nada, vendo 
ele que os guardas são essenciais dentro do nosso município, e que a 
nosso sorte esta sendo eles que fazem um  papel que não é deles,  
disse que se fosse  ele não ia. Disse ainda que  tudo que acontece no 
município de bom ou de ruim diz respeito ao prefeito, e o nosso papel 
é cobrar dele. Em seguida a palavra foi passada para o vereador 
Dogival Antonio que usou a tribuna saudou  a mesa e os demais 
presentes na reunião, e começou falando da estrada que da acesso a 
Angelim disse que é principalmente na ladeira disse que não é fácil 
mais se o prefeito quiser com um jeitinho para amenizar a situação, 
disse que é muito cobrado disso, e que ele mesmo sempre precisa  
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passar por lá e no momento estar intransitável. O vereador falou 
também do ocorrido no Hospital da nossa cidade, disse o vereador 
que os responsáveis tem que tomar as providencias, e que o medico 
que estar de plantão é para atender bem a quem chegar 
necessitando de cuidados independente da hora, disse que isso não 
pode mais acontecer em nenhum lugar da saúde seja nos PSFs ou em 
qual quer outro lugar. Em seguida a palavra foi passada para o 
vereador Marcone Ferreira que usou a tribuna saudou a mesa e os 
demais presentes na reunião, e começou falando! Da PE 158 disse que 
os trabalhos já estão avançados parabenizou a equipe do governo 
estadual. Falou também do festival da Lavoura disse que muitas 
pessoas perguntando se vai ter a festa e eu digo que sim, a festa 
acontecerá cabe ao governo municipal procurar seus deputados e 
conseguir as melhores atrações dentro das nossas possibilidades, mais 
essa é uma tradição em nosso município que não pode ficar sem ser 
realizada. O vereador falou sobre o acontecido, disse que tem que ser 
apurado e resolvido o problema, falou também da estrada da 
pitombeira que dá acesso a Angelim, disse que tem sim como se 
resolver como já foi resolvido outras vezes. O vereador diz que 
realmente o vereador é muito cobrado por muitas coisas que não é de 
competência dele, desse que se tivesse o poder de pedir tudo ao 
prefeito e ele resolvesse na hora seria ótimo, mais não é bem assim 
quem tem este pensamento certamente estar enganado.  O vereador 
falou também da recomendação que o prefeito recebeu da 
promotora sobre o estatuto dos guardas municipais,  e disse  que 
venha mesmo para que nós aprove e que os guardas trabalhe com 
mais segurança, pois eles  são muitos necessários para todos nós que 
residimos aqui em calçado. Em seguida o presidente se pronuncia e faz 
um resumo de todas as falas ditas nesta tribuna,  comentou  sobre o  
estatuto dos guardas, do ocorrido na unidade mista de Saúde, do 
festival da lavoura, e finalizou dizendo que tem certeza que tudo irá se 
resolver. E não tendo mais vereador para falar o senhor presidente 
passou para ordem do dia e colocou em discussão o requerimento nº 
03/2023 do vereador Carlos Roberto da Silva. E o vereador usou a 
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tribuna para falar sobre seu requerimento, disse que lhe foi proposto 
que essa casa tivesse um profissional dessa categoria, e ele  indagou 
que as reuniões não são valorizadas, que são poucas as pessoas que 
assistem as reunião, mais mesmo assim vou atender seu pedido fazer 
um requerimento e ai fica a critério do presidente ver uma maneira de 
realizá-lo mais para isso é preciso que a população participe mais das 
reuniões. E não tendo mais quem queira falar o presidente colocou em 
votação e o requerimento foi aprovado por unanimidade.  E não 
havendo mais matéria a ser discutido ou votada em nome de Deus o 
todo poderoso o senhor presidente encerrou a reunião.  
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